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           În anul 1974 O.N.U. a proclamat "Anul Internaţional al Populaţiei" şi a invitat, 
pentru prima dată în istorie, toate statele lumii la Conferinţa Mondială a Populaţiei ale 
cărei lucrări s-au desfăşurat în luna august în capitala României.

În acel an numărul populaţiei mondiale ajunsese la 4 miliarde locuitori, iar 13 
ani mai tarziu (1987) în ziua de 11 iulie populaţia lumii a atins cifra de 5 miliarde 
locuitori.La începutul mileniului trei o populatie de 6 miliarde de locuitori.

Creşterea  populaţiei  mondiale  este  o  problemă  globală  căreia  i  se  caută 
explicaţii  ştiinţifice şi i  se propun strategii  integrate la fel ca şi celorlalte probleme 
care au dobândit un statut global.

În  acest  context,  începând  cu  anii  90,  România,  ca  şi  majoritatea  ţărilor 
europene, cunoaşte o schimbare a evoluţiei demografice, creşterea fiind înlocuită de 
un declin demografic.

Scopul marcării Zilei Mondiale a Populaţiei este tocmai concentrarea atenţiei 
asupra urgenţei şi importanţei problemelor legate de populaţie. Este o dată simbolică 
şi de reflecţie asupra situaţiei generale de pe glob.

Datele statistice indică faptul că, deşi reprezintă jumătate din populaţia lumii, 
totuşi  femeile sânt discriminate – doar 5-10 procente dintre acestea ocupă funcţii 
politice de conducere, primesc doar o zecime din venitul mondial, deşi contribuţia la 
economia ţărilor este de 70 procente.

În ceea ce priveşte România ( 21 milioane locuitori), rata sărăciei este mai 
scăzută la femei decît la bărbaţi.

Pe măsură ce bugetele se comprimă, criza ameninţă să anuleze progresul în 
ceea ce priveşte îmbunătăţirea sănătăţii şi reducerea sărăciei, obţinut cu greu.

Pe lângă aceasta se adaugă dezastrele naturale, spre exemplu:
 California  -  rezervele  de  hrană vor  cunoaşte  cele  mai  mari  diminuări 

înregistrate până acum;
 Dallas (Texas-US) - poliţia patrulează străzile în timpul liber pentru a depista 

oamenii care îşi udă grădina. Este ilegala udarea gradinii  proprii  din cauza 
secetei;

 Kenia (Capitala) Oficialii s-au întâlnit de urgenţă pe tema dinimuării drastice a 
producţiei agricole, în pericol să oprească hrana copiilor în şcoli;

 India - cel mai uscat sezon "ploios" a adus o producţie agricolă diminuată în 
comparaţie cu anul precedent;

 Statele Unite (UTAH) - Cunoscut drept "coşul de pâine" al Americii, acum a 
devenit un coş de praf, 300 de KM de pământ necultivat şi prăfuit - unde criza 
financiară şi seceta au distrus ce mai era de distrus;

 Irak- din cauza secetei şi a folosirii necontrolate a apei, Eufratul şi-a pierdut 
mult din debit.  Oficialii cred că, în viitorul apropiat, acesta s-ar putea reduce 
chiar la jumătate. Scăderea debitului Eufratului a dus la năruirea a numeroase 
ferme aflate de-a lungul lui, a sărăcit pescari şi a dus la abandonarea oraşelor 
de pe malurile  sale,  fermierii  mutându-se la  oraş pentru  a  căuta de lucru. 
Seceta a cuprins tot Irakul, iar unele zone au început să se transforme încet în 
deşert;

 Africa se confruntă cu o mare foamete şi cu lipsa apei potabile;
 România - calamităţile naturale recente pot duce la o altă majorare a preţului 

alimentelor etc.
Un nou raport, Fertile Ground, realizat de Progressio, avertizează asupra faptului 

că decenii de neglijare a micilor fermieri, care hrănesc 2 miliarde de oameni din toată 
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lumea - o treime din umanitate - au împins aceste mici comunităţi agricole la limită, 
fiind necesare măsuri urgente pentru a remedia situaţia.

Raportul  notează ca sistemul  alimentar  la  nivel  global  e  în  criză.  Numărul  de 
oameni care suferă de malnutriţie creşte într-un ritm rapid şi  pentru prima dată a 
atins limita de 1 miliard.

Dacă o proporţie  semnificativă  a investiţiilor  ar  fi  folosită  pentru  susţinerea 
micilor fermieri din toată lumea, atunci ar fi realizat un pas important în atenuarea 
impactului viitoarei crize de hrană”.

E  nevoie  ca  generaţia  actuală  să  fie  mai  responsabilă  faţă  de  resursele 
naturale şi mai darnică faţă de cei dezavantajaţi. Crearea unui echilibru între resurse 
şi consum ar fi cheia rezolvării multor probleme prezente şi viitoare.

Galeria foto

   
                            Foametea din Africa                                       Foametea în Zimbabwe

                   
O fetiţă subnutrită, târându-se (după cum afirmă autorul fotografiei) spre depozitul de alimente 
al Naţiunilor Unite, este urmărită îndeaproape de un vultur care  aşteaptă să moară pentru a o 
putea mânca - aceasta este imaginea surprinsa în fotografia care a câştigat premiul Pulitzer în 
anul 1994, semnată Kevin Carter, fotograf american care cuprins fiind de remuşcări din cauză 
că după ce a îndepărtat vulturul nu a ajutat fetiţa deloc şi nici nu a şiut ce s-a întamplat cu ea,  

s-a sinucis. 

  
          Seceta din Oltenia                    Grindină România2010     Tornadă în România2010
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Informaţii referitoare la populaţia României puse la dispoziţie de 
Institutul Naţional de Statistică

 la 1 ianuarie 2006 populaţia României a fost de 21.610,2 mii locuitori;
 Populaţia masculină, 10535,1 mii persoane, reprezenta 48,8% din populaţia 

ţării, iar cea feminină, 11075,1 mii persoane, respectiv, 51,2%;
 în mediul urban locuiau 11.926,2 mii persoane, reprezentând peste jumătate 

din populaţia ţării (55,2%);
 din cele 319 municipii şi oraşe mai mult de 86% au o populaţie sub 50 mii 

locuitori  (32,5% din populaţia urbană).  Populaţia oraşelor cu peste 100 mii 
locuitori, deşi în scădere, reprezintă 56,0% din populaţia urbană. Municipiul 
Bucureşti  (1930390  locuitori),  capitala  ţării,  deţinea  16,2%  din  populaţia 
urbană şi 8,9% din populaţia ţării;

 Primele  şase  mari  oraşe  (municipii)  din  punct  de  vedere  al  numărului  de 
locuitori  sunt:  Bucureşti,  Constanţa  306,  2  mii  locuitori,  Iaşi  306,0  mii, 
Timişoara 303,2 mii, Craiova 299,2 mii şi Cluj 297,6 mii locuitori;

 în mediul rural locuiau 9684,0 mii persoane, reprezentând 44,8% din populaţia 
ţării. Mărimea medie a unei comune a fost de 3397 locuitori;

 Comuna cea mai mare era Holbaca, jud Iaşi, cu 12 317 locuitori şi cea mai 
mică Brebu-Nou, jud Caraş- Severin, cu 95 locuitori;

 comunele cu populaţia cuprinsă între 1000 şi 5000 locuitori reprezintă 81,7% 
din numărul total al comunelor, iar populaţia lor 68,3% din populaţia rurală;

 la  1  ianuarie  2006  regiunea  de  dezvoltare  Nord-Est  (cu  judeţele:  Bacău, 
Botoşani,  Iaşi,  Neamţ,  Suceava,  Vaslui)  deţine  cel  mai  mare  număr  de 
locuitori,  cu o pondere de 17,3% în populaţia totală a ţării,  iar regiunea de 
dezvoltare Vest (judeţele Arad, Caraş-Severin, Hunedoara, Timiş) se plasează 
la cealaltă extremă cu o pondere de 8,9% în populaţia ţării;

 regiunea  de  dezvoltare  Bucureşti-Ilfov  este  cea  mai  urbanizată  regiune, 
populaţia urbană reprezentând 92,5% din populaţia totală a regiunii;

 la  recensământul  populaţiei  din  2002  alături  de  cei  19,4  milioane  români 
(89,5%), în România au fost  înregistrate şi  aproape 2,3 milioane persoane 
aparţinând minorităţilor etnice (10,5%);

 pe primul loc în cadrul minorităţilor naţionale, atât ca număr cât şi ca pondere 
în populaţia totală, se situează maghiarii cu 1431,8 mii locuitori (6,6%). Sunt 
urmaţi  de  rromi  cu  535,1  mii  locuitori  (2,5%),  germani  –  59,8  mii  locuitori 
(0,3%). Celelalte naţionalităţi reprezintă împreună 1,1% din populaţia ţării;

 din datele recensământului populaţiei din 2002 rezultă că 99,8% din populaţia 
ţării şi-a declarat apartenenţa la o religie, diferenţa de 0,2% reprezentând-o 
persoanele fără religie, atei şi cei cu religie nedeclarată;

 religia ortodoxă este preponderentă cu 18818 mii  credincioşi  (86,8%). Este 
urmată de cea romano-catolică – 1026,4 mii  persoane (4,7%) şi  reformată 
701,1 mii persoane (3,2). Ca noutate se poate menţiona apariţia unor religii 
neoprotestante, ca penticostalii  (1,5%), baptiştii  (0,6%), adventişti  de ziua a 
şaptea etc.
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Ştiaţi că?

În lume

 trăiesc 3 miliarde de tineri, aproape jumătate din populaţia globului?
 peste 500 milioane de tineri trăiesc cu mai puţin de 2 dolari pe zi?
 57 milioane de tineri şi 96 milioane de tinere din ţările în curs de dezvoltare nu 

ştiu să scrie sau să citească?
 14 milioane de adolescente devin mame în fiecare an?
 sarcina  este  principalul  motiv  de  deces  la  tinere,  în  special  din  cauza 

complicaţiilor la naştere şi a avorturilor efectuate în condiţii precare?
 la fiecare 14 secunde, un tânăr se infectează cu HIV - peste 6.000 tineri în 

fiecare zi?
 riscul  de infectare cu HIV al  fetelor este de 1,6 ori  mai  mare decăt  cel  al 

băieţilor?
 fetele constituie peste 60% din tinerii afectaţi de HIV/SIDA?
 eschimoşii folosesc frigiderul pentru a-şi păstra alimentele neîngheţate?

În România

 tinerii reprezintă un sfert din populaţia României?
 Municipiul Câmpia Turzii are o populaţie de 30 000 locuitori?
 în fiecare an peste 25.000 de tinere între 15-19 ani devin mame, precum şi 

aproximativ 500 de adolescente sub 15 ani?
 în 2003, 70.000 de întreruperi de sarcină au fost înregistrate în rândul tinerelor 

între 15 si 24 de ani?
 814 tineri sunt seropozitivi. Aproape 100 de tineri contactează HIV în fiecare 

an?
 la grupa de vârstă 20-24 de ani, numărul femeilor nou infectate este de două 

ori mai mare decât cel al bărbaţilor?

Sursă de inspiraţie:Internet site-ul ONU, Uniunea Europeană, Institutul Naţional de 
Statistică, Eco Magazin, Ecotips.

Întocmit:Daniela Georgescu, Ioan Spălnăcan
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